

县教育局

三措并举 保障全县师生“舌尖上”的安全

“同学们，感觉没吃饱还需要添饭加菜的，请到我这边来……”新学期开学，戴楼街道中心小学食堂里，113名孩子正津津有味地吃着午饭。“今天吃的是牛肉粉丝、花菜肉片、炒长豆角，外加一个紫菜蛋汤。”从小学一年级开始就在学校食堂就餐的李成宇同学，今年已经步入五年级，他对食堂的评价是“热乎好吃，营养可口，每天不重样。”

“近年来，我县持续加大对全县学校阳光食堂建设力度，倾听广大师生、家长和社会各界的意见、建议，直面问题，实施全流程监管，动真碰硬，不徇私情。”县委教育工委书记、教育体育局局长戴书丛表示，从问题检视、闭环整改到建章立制，整套“组合拳”确保了全县3.2名师生“舌尖上”的安全。

问题导向，决不护短，增强“营养餐”的监管预警。“责任落实到位，担当作为尚显不足”、“制度执行不严，管理工作存在盲点”、“侵害群众利益时有发生，风险防范不容忽视”……去年4-8月，县委联动巡察组对全县公办义务教育学校食堂问题进行巡察，共发现三大类9个问题，其中“餐食不卫生、口感差，冬天时常吃不到热乎饭，收费偏高”等问题成了问题交办会上的高频词，县委联动巡察组向县教育主管部门和相关学校下达了问题整改清单，要求坚持问题导向，提高政治站位，压实整改责任。会后，全县16所学校领取了限期整改通知书。

闭环监管，强化责任，打造“开放式”的阳光食堂。“这一本是我们食堂米面油和猪肉的采购费用清单，教师伙食和幼儿伙

食每天不交叉，都是单独采购与核算。”面对市场监督管理局检查组的询问，县机关幼儿园园长陈涛悉数回复：“这一面墙上显示屏的30多个监控，实时记录着我们的食堂从进货、分类、清洗、配菜、烹饪、分餐直至运送到每个班级的全流程。”据了解，县“阳光食堂”监管平台建立后，可以在数据中心及时调阅各学校近30天的食堂管理和运行状况。“阳光食堂”创建单位将厨房操作间的实时画面通过校门口大屏进行公开展示。县纪委监委驻纪检组、市监、卫监等多部门联合督查组不定期采取“四不两直”形式开展常态化检查，对食堂采购、进货查验、农残检测、食品留样和外包送餐服务进行全链条监管，确保学生就餐原料可靠、过程可控、问题可查、源头可溯、责任可究，持续提升学校食品卫生

安全管理水平。

建章立制，长效管理，保障“舌尖上”的营养安全。“学生伙食费须单独科目进行核算；食堂成本中主辅原材料支出占比不少于80%，其余支出控制不高于20%。”近期，在建立全县学校食堂督查机制的基础上，修订完善了《全县学校食堂食品采购索证索票进货查验记录管理制度》《食堂财务审计制度》《大宗食品采购制度》《供餐企业招标制度》《陪餐制度》，实施校园食堂网格化管理。教育体育局机关分管领导包片负责11个网格，从制度到常态化督查层面建立长效管理机制，全力维护好学校的食品安全，为构建和谐平安校园保驾护航。

(陈昌华 李先飞)

县体育总会举办新年健步走活动

为广泛开展全民健身活动，加快推进第二批全民运动健身模范县创建工作，近日，县教育局、县体育总会、县马拉松协会举办新年健步走活动。全县各体育社团、各俱乐部、志愿者协会代表等300多人参加了活动。

随着出发令响起，大家迈着矫健的步伐从起点公园出发，途经荷花广场、彩虹桥，至大佛寺结束，全程约4公里。

一年一度的新年健步走活动，旨在向全社会倡导健康的生活方式，提高全民健康水平，使全县人民感受到体育运动带来的乐趣。启动仪式上，县教育体育局有关负责同志希望各个社团、各个俱乐部以本次活动为引领，更好地开展全民健身运动，让运动成为日常生活的一种习惯。通过加强运动健身增强体质、增添活力、迸发激情，并将这份体育激情转化为强大的精神动力，以更饱满的精神和更充足的干劲投入到学习、生活、工作中。(李成宏)

吴运铎实验幼儿园党支部 走进社区开展志愿服务活动

3月2日，吴运铎实验幼儿园党支部积极组织党员教师走进宋坝桥社区，开展“花样面点蒸出幸福味，园社和谐乐享幸福花”志愿服务活动。

活动中，志愿者老师向参加活动的小朋友介绍面点小知识，现场示范制作了兔子、草莓等样式的面点，小朋友们耐心的听着老师的讲解，有模有样地开始学习制作面点。为了创作出自己想要的形状，大家互相交流，认真思考、实践，

创作了形状各异的面点，体验到了劳动的快乐。活动最后，孩子们品尝自己制作的面点，并分享给了现场的家长朋友。

吴运铎实验幼儿园党支部有关负责同志表示，将持续发挥党员志愿者的先锋模范作用，开展形式多样的儿童手工、亲子系列活动，在搭建亲子互动交流平台、培养孩子动手能力、创新社区服务形式等方面发挥积极作用。(陈晓凤 张雪华)



“让我们成为爱耳宣传员，拥有健康的耳朵，一起聆听这世界的美妙声音。”3月3日，是第25个全国爱耳日，县机关幼儿园开展主题活动，培养幼儿爱耳护耳的好习惯。
姜艺伟 柏睿 摄/文

山东青岛女子手球队来我县集训

近日，山东青岛女子手球队18名队员，来我县参加集训，与我县女子手球队进行为期12天的切磋交流。

为提高冬训效果，提升队伍的整体实力及临场应变能力，迎接新的一年训练比赛做好准备，山东青岛女子手球队在二月初三，便踏上我县集训的班车。通过12天的训练比赛，两支队伍的队员强化了斗志，拼搏精神明显增强，强守助攻、快攻反击的技战术风格也充分得以体现。

“我们希望通过此次比赛交流活动，能够长期形成两地的合作与交流，推动我们两地手球项目的发展。”县教体局体育竞赛训练科负责同志表示，将通过“请进来，走出去”的集训模式，不断提升全体手球队员的体能和技战术，积极备战省运会，为省队输送更多更优秀的手球队员。

(陈昌华 徐凤霞)

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩

期待您的加入

本版组稿：张祥云 陈昌华 本版责编：顾仕权 联办邮箱：zjhgsg@126.com

中国体育彩票

中国体育彩票是国务院特许发行的国家公益彩票，自1997年起在淮安发行销售，经过近二十八年的发展，截至2023年年底，累计销量已经近百亿元，为社会筹集公益金二十多亿元，广泛用于体育事业和社会公益事业的方方面面，为淮安体育事业和公益事业的发展做出了突出贡献。

为更好提升市民购彩便利性，满足广大市民的文化生活需要，金湖县教育局诚邀社会各界人士（法人）参与体彩公益事业。

一、申请条件

- (一) 自然人代售者
1. 年满18周岁具有完全民事行为能力的个人。
 2. 具备与体彩销售业务相适应的资金和销售场所。
 3. 近五年内无刑事处罚和不良商业信用记录。
- (二) 法人代售者
1. 具有独立法人资格。
 2. 具备与体彩销售业务相适应的资金和销售场所。
 3. 近五年内无不良商业信用记录。

三、预期收益情况

收益来自于网点销量中的代销费部分，具体情况见下表：

销售种类	游戏名称	代销费比例
乐透型、数字型	超级大乐透	7.5%
	江苏7位数	7.5%
	七星彩	7.5%
	排列3	7.5%
	排列5	7.5%
竞猜型	新单场竞彩（含只开部分玩法）	7%
	传统足彩	7.5%
纸质即开型	体彩顶呱刮	7.5%

注：上述游戏品种及代销费可能因政策调整发生变化。

二、产品介绍

体彩彩票的品种包括：体彩大乐透、江苏7位数、七星彩、排三排五、顶呱刮、传统足彩、竞彩（附条件）。

四、申请办法

- (一) 申请流程
- 有意者可直接联系金湖县教育局体育科，在符合要求的情况下，一般15个工作日可开通销售。
- (二) 开售前准备
1. 网点开通销售前应申请专用的体彩销售设备，并根据合同交纳押金（传统网点为1万元）。合同终止并退还专用销售设备后，体彩中心应退还押金（押金不产生利息）。
 2. 代售者应根据体彩中心的要求，开通用于销售的通讯业务。
 3. 满足体彩网点形象包装要求。

五、培训与服务

市体彩管理中心免费提供开业前培训及后续服务工作，包括但不限于玩法指导、终端机操作、网点装修、机器维护等，解决您的后顾之忧。

一起来！加入公益体彩，共创事业新高！专营店、兼营店、便利连锁店……金湖地区全面招商。

金湖县教育局联系人：陈楠，咨询电话：15366608183；
淮安市体育彩票管理中心咨询电话：0517-83182365。

我们期待您的加入！